

上海精细化工业火炬创新创业园获批“上海市海聚英才创新创业示范基地”，上海金山医疗器械服务产业园提名“上海市海聚英才创新创业培育基地”。



扫二维码
了解详情

为金山转型发展“保驾护航”

——四论“谋发展、抓发展、促发展、保发展”

□本报评论员

四个发展 ·系列评论·

一座城市的发展，需要诸多要素的有力支撑。除了产业、人才、科技等“核心力量”外，还有生态环境、社会治理、城市运行等“底线基础”，这样才能让转型发展之路走得更加稳健、更加扎实。

过去的一年，金山坚持稳中求进工作总基调，以最大努力、最实举措推动经济社会运行回稳向好，

产业转型加速发力、创新活力不断增强、民生福祉持续改善，在转型塑形的新征程上迈出了坚实步伐。这些成绩的取得，不仅有政策扶持、项目建设、技术创新等因素带动，也汇聚着生态建设、基层治理、城市运行等多方面的智慧和力量。比如，我们全面完成第三轮金山地区环境综合整治23项年度任务，成功创建为国家生态文明建设示范区；全国市域社会治理现代化试点创建工作不断深化，人民群众对平安建设满意度测评连续13年名列全市前茅；安全生产专项整治三年行动全面收官，城市运行平稳有序……这些都为金山转型塑形提供了坚实保障。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。“南北转型”战略的推进实施，“上海湾区”的持续打造，更为金山带来了新一轮发展的历史机遇。实践充分证明，一座有魅力的城市，既需要硬实力的支撑，更需要软实力的浸润。绿色低碳的生态环境、长期稳定的社会环境、奋楫争先的工作环境……这些不可或缺的城市软实力，更是吸引人气、汇聚商气的重要因素。站在金山新时代改革发展的坐标上，我们要牢牢把握发展主动权，以时不我待、只争朝夕的紧迫感，进一步夯实基层基础，在美环

境、强治理、防风险、守底线上下功夫，全力以赴为金山转型发展“保驾护航”。我们要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，正确认识经济效益与生态效益的关系，用持续性的时间跨度和强有力的整体力度，为金山高质量发展提供更大的发展空间。面对多元的社会环境，要持续提高科学化、精细化、智能化治理水平，用“治理精度”传递“幸福温度”，构建全民共建共享的社会治理格局。要增强城市安全韧性，打造立体化、信息化社会治安防控体系，筑牢城市安全防线，建设更高水平升级版“平安金山”。

为者常成，行者常至。转型发展没有终点，只有连续不断的新起点。今年工作的主旋律就是一切围着发展转、一切盯着发展干，形成大抓发展、抓大发展的合力。我们要紧密围绕区委区政府重点工作安排，以此作为今年谋发展、抓发展、促发展、保发展的主攻点。全区所有部门都与发展相关，都应该献计献策出工出力。大家要对标对表、紧盯节点、倒排时间、挂图作战，尽量把进度往前赶、速度往上提，做到以月保季、以季保年，确保完成年度目标任务。

（区融媒体中心记者洪艳青执笔）

区领导分赴基层开展创城工作巡查 让文明成为金山最靓丽的底色

本报讯（记者 朱悦昕 林鹏）连日来，区委书记刘健，区委副书记、区长李泽龙，区委副书记袁罡等分赴基层开展创城工作巡查，对检查中发现的问题提出整改意见，要求有关部门、属地尽快落实到位。

3月20日下午，刘健以“四不两直”方式赴山阳镇开展创城工作巡查。

农贸市场是城市文明形象的重要窗口。在联城菜场，刘健实地察看市场环境卫生及管理秩序，与市场负责人及商户交流沟通。刘健指出，要紧盯重点场所、薄弱环节，全面排查梳理短板弱项，做到问题及时发现、快速整改、严防反复。要健全完善常

态长效机制，多措并举巩固创城工作成效，不断提高人民群众的获得感和满意度。

华江新村是山阳镇的一个开放性小区，人员流动性较大。刘健强调，要加大整治力度，形成工作合力，多措并举破除小区管理难题。要加强日常巡查走访，广泛发动全民参与，着力营造共建共治共享的良好氛围。要加强精细化管理，不断提升基层治理效能，让创建的“盆景”变为城市文明的“风景”，让文明成为金山最靓丽的底色、最鲜明的标识、最核心的竞争力。

3月20日上午，李泽龙赴石化街道开展创城工作巡查。

在金一东路，李泽龙走访周边建筑工地、口袋公园及居民社区，仔细察看工地施工安全、街面环境卫生等情况。李泽龙指出，文明城区创建是实实在在的民生工程。要始终坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念，不断完善老百姓家门口的便民设施，持续做好沿街路面、口袋公园的环境卫生工作，强化对建筑工地周边的动态管理，让文明城区创建成果更好惠及人民群众。

在隆安农贸市场，李泽龙详细了解市场经营管理、卫生保洁等情况。他指出，要加强对农贸市场创建的指导和服务，在精细化、常态化上下功夫，引导市场经营者主动融入参与创

城工作，凝聚全社会共同参与的强大合力。政府相关部门要高度重视、持续用力，聚焦关键环节和重点领域，压细压实工作责任，不断推动创城工作提质增效。

3月21日下午，袁罡先后前往石化街道梅州农贸市场、百联金山购物中心开展创城工作巡查。在梅州农贸市场，袁罡详细了解农贸市场卫生环境、食品安全、经营秩序、建设管理等情况，并就现场发现的问题提出整改意见。在百联金山购物中心，袁罡实地查看了商场的环境卫生、消防设施设备等情况，他要求，相关责任单位要加大巡查力度，发现问题及时整改，确保工作落实到位。

活力湾区 创业沃土 既要“招才引凤”更要“筑巢留人” 打造更具吸引力的人才集聚地

“企业的发展需要注入‘新鲜血液’，这是我们今年参与的第三场校园招聘会了。”在上海第二工业大学招聘会现场，我区企业中天科盛科技股份有限公司董事长秘书沈黎杰介绍说，为吸引优秀人才，企业提供员工宿舍、人才引进落户等福利。当天，来自全市各行各业的企业在摊位前展示各自的招聘岗位、岗位要求、薪资、福利待遇等，吸引众多求职者驻足咨询。

近年来，我区聚焦四大产业上下游的领军企业，逐步形成了特色产业集群，为技能人才提供新机遇与更大发展空间。（下转第2版）



台商进湾区 携手话发展——金山产业发展推介会

共谋两岸融合发展

本报讯（记者 朱悦昕 林鹏）3月21日下午，“台商进湾区携手话发展——金山产业发展推介会”在金山举行。市台办主任钟晓敏、区委书记刘健出席会议并讲话。

区委副书记、区长李泽龙出席相关活动并致辞。区委副书记袁罡主持会议。

钟晓敏指出，金山一直以来主动服务在沪台商、台企发展，为沪台经贸交流做出了积极贡献。期待广大台企台胞把握发展机遇，把自身发展融入上海深化改革开放，推进高质量发展的进程中，积极来金山区投资兴业、工作生活，为推动两岸经贸交流合作做出新的更大的贡献。

刘健表示，金山的经济发展离不开台商朋友的鼎力支持，广大台商台胞都是金山经济社会发展的参与者、受益者，更是亲历者、推动者。金山已连续7年成功举办上海海峡两岸青年创业大赛，两岸青年深度交流，携手推动成果落地转化。当前，金山正处于多重战略叠加期、转型升级关键期、重大项目窗口期，衷心希望更多的台湾企业家、台湾青年选择金山、深耕金山、投资金山，共谋两岸融合发展新篇章，共同为上海生动演绎中国式现代化的内涵和特征、加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。

责任编辑 洪艳青